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Ερώτηση : Πείτε μας λίγα λόγια για το Π.Μ.Σ "Οργάνωση, Λειτουργία, Ανάπτυξη και Διοίκηση
Λιμένων"

Απάντηση : Το Π.Μ.Σ διοργανώνεται από το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου

Δυτικής Αττικής. Οι άξονες δράσης του Π.Μ.Σ αφορούν την παροχή εκπαιδευτικού έργου, τη

διεξαγωγή επιστημονικής έρευνας, την παραγωγή και διάδοση της επιστημονικής γνώσης και την

ενθάρρυνση της συνεργασίας μεταξύ των επιχειρήσεων - οργανισμών και της Ακαδημαϊκής

Κοινότητας. Το Πρόγραμμα στοχεύει τόσο στην παροχή γενικών και εξειδικευμένων γνώσεων, όσο και

στην ανάπτυξη των απαραίτητων δεξιοτήτων και ικανοτήτων στους φοιτητές του, οι οποίες θα

οδηγήσουν στην ανάδειξη ικανών στελεχών τα οποία θα μπορούν να ανταποκριθούν στο ιδιαίτερα

έντονο ανταγωνιστικό περιβάλλον της διοίκησης των λιμένων

Ερώτηση : Ποιο είναι το αντικείμενο του Π.Μ.Σ;

Απάντηση : Αντικείμενο του Π.Μ.Σ είναι η μεταπτυχιακή διδασκαλία και έρευνα πάνω σε ζητήματα

Οργάνωσης, Λειτουργιάς, Ανάπτυξης και Διοίκησης Λιμένων σύμφωνα με το εθνικό νομοθετικό

πλαίσιο της Ελλάδας καθώς και τις κατευθύνσεις τόσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και των Διεθνών

Οργανισμών. Το Π.Μ.Σ έχει σχεδιαστεί για να παρέχει στους φοιτητές του μια ουσιαστική εκπαίδευση

σε εξειδικευμένα θέματα που αναφέρονται στην οργάνωση, λειτουργιά, ανάπτυξη και διοίκηση

λιμένων, εφαρμόζοντας μια άνθρωπο-κεντρική φιλοσοφία, εφοδιάζοντας ταυτόχρονα τους φοιτητές

με το απαραίτητο θεωρητικό υπόβαθρο, την πρακτική γνώση και τις ικανότητες ώστε να

ανταπεξέλθουν στις προαναφερθείσες απαιτήσεις-προκλήσεις.

Ερώτηση : Με ποιο τρόπο διεξάγεται η εκπαιδευτική διαδικασία του Π.Μ.Σ;

Η οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας γίνεται με συνδυασμό μέσων εξ αποστάσεως και δια

ζώσης (μικτή μέθοδος/ Blended Teaching and Learning) εκπαίδευσης. Το ποσοστό των διδακτικών

ωρών που γίνεται με μέσα (σύγχρονης ή/και ασύγχρονης) εξ αποστάσεως εκπαίδευσης προκύπτει

σύμφωνα με όσα ορίζει η κείμενη νομοθεσία. Το ποσοστό της διδασκαλίας που θα γίνεται με τη χρήση

των μεθόδων «Σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης» μπορεί να φτάσει το 80% των διαλέξεων του

προσφερόμενου μαθήματος. Κάθε μάθημα θα περιλαμβάνει τουλάχιστον μια εναρκτήρια δια ζώσης

συνάντηση (με στόχο τη γνωριμία και τον προσανατολισμό στο μάθημα - περιγραφή, στόχοι,

δραστηριότητες, εργαστήρια, εργασίες), καθώς επίσης και τουλάχιστον δύο τουλάχιστον συναντήσεις

κατά την διάρκεια του εξαμήνου.
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Ερώτηση : Ποια είναι η δομή του Π.Μ.Σ;

Απάντηση : Το Πρόγραμμα Σπουδών περιλαμβάνει τρία (3) εξάμηνα. Τα δύο πρώτα εξάμηνα

περιλαμβάνουν την παρακολούθηση 4 μαθημάτων ενώ το τρίτο εξάμηνο περιλαμβάνει την

παρακολούθηση 2 μαθημάτων καθώς και την εκπόνηση της μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας

(ΔΕ). Ενδεικτικά μαθήματα τα οποία διδάσκονται στα πλαίσια του Π.Μ.Σ είναι : Διοίκηση και

Διαχείριση Λιμένων, Διαχείριση Μαρίνων και Λιμένων Κρουαζιέρας, Λιμενική Πολιτική και Στρατηγικές

Ανάπτυξης, Περιβαλλοντική Διαχείριση Λιμένων. Το σύνολο των μαθημάτων αντιστοιχούν σε

εβδομήντα πέντε (75) πιστωτικές μονάδες κατά το Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς και Συσσώρευσης

Πιστωτικών Μονάδων (ECTS), ενώ η εκπόνηση της Διπλωματικής Εργασίας ή υλοποίηση Πρακτικής

Άσκησης αντιστοιχεί σε Δεκαπέντε (15) πιστωτικές μονάδες. Θα πρέπει δε να επισημανθεί ότι οι

απόφοιτοι του Π.Μ.Σ μπορούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους για απόκτηση διδακτορικού

διπλώματος έχοντας σαν στόχο την περαιτέρω εξειδίκευση στο κλάδο της λιμενικής βιομηχανίας.

Ερώτηση : Στα πλαίσια λειτουργίας του Π.Μ.Σ υπάρχουν κάποιες σημαντικές καινοτομίες όσον
αφορά την δομή του Π.Μ.Σ οι οποίες προσφέρουν προστιθέμενη αξία στους συμμετέχοντες.
Μπορείτε να μας πείτε λίγα λόγια για αυτές;

Απάντηση : Μια από τις σημαντικότερες καινοτομίες την οποία εφαρμόζει το Π.Μ.Σ είναι ότι

προσφέρουμε στις φοιτήτριες μας και τους φοιτητές μας έναν ενναλακτικό τρόπο μάθησης ο οποίος

επικεντρώνεται κατά κύριο λόγο στη καλλιέργεια των γνώσεων και την απόκτησή δεξιοτήτων,

ικανοτήτων και εμπειριών μέσα από την παρουσίαση μελετών περιπτώσεων (Case Study),

ολοκλήρωση ατομικών και ομαδικών project σε συνεργασία με την αγορά εργασίας, ενεργό

συμμετοχή σε διαδικτυακές συζητήσεις, διαδραστικά σεμινάρια, διαλέξεις στελεχών (Executive Lecture

Series Programme), επισκέψεις σε επιχειρήσεις (Meet Our Company Programmme), συναντήσεις με

ανώτατα διευθυντικά στελέχη (MeetOur Executive Team Programme), διοργάνωση συνεδρίων καθώς

και την υλοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών στην Ελλάδα και το Εξωτερικό. Η εφαρμογή της

συγκεκριμένης προσέγγισης δίνει τη δυνατότητα στους φοιτητές μας να ολοκληρώσουν τον

μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών τους χωρίς να δώσουν εξετάσεις στο τέλος κάθε εξαμήνου.
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Ερώτηση : Μπορείτε να αναφερθείτε λίγο αναλυτικότερα όσον αφορά την υλοποίηση
συγκεκριμένων δράσεων;

Απάντηση : Ενδεικτικά μπορών να σας αναφέρω τη διοργάνωση πέντε συνεδρίων, τριών εκ των

οποίων διοργανώθηκαν σε συνεργασία με τον Οργανισμό Λιμένος Ηρακλείου, τον Οργανισμό Λιμένος

Ηγουμενίτσας και τον Οργανισμό Λιμένος Ελευσίνας την υλοποίηση επισκέψεων στον Οργανισμό

Λιμένος Πειραιά, τον Οργανισμό Λιμένος Θεσσαλονίκης, τον Οργανισμό Λιμένος Λαυρίου, τον

Οργανισμό Λιμένος Βόλου, τη Μαρίνα του Αγίου Κοσμά, την Olympic Marine, τα Ναυπηγεία

Σπανόπουλου, τα Ναυπηγεία Χαλκίτη και τη Hellenic Seaplanes, την Ιχθυόσκαλα Θεσσαλονίκης.

Έχουμε επίσης τη χαρά και την τιμή να φιλοξενούμε κάθε χρόνο στα πλαίσια διοργάνωσης σειράς

διαλέξεων σημαντικά και επιφανή ανώτερα και ανώτατα διευθυντικά στελέχη τα οποία

δραστηριοποιούνται στο χώρο της λιμενικής βιομηχανίας. 

Ερώτηση : Μια άλλη καινοτομία την οποία έχετε αναπτύξει στα πλαίσια του Π.Μ.Σ είναι η
δυνατότητα συμμετοχής των φοιτητριών και των φοιτητών, στα Προγράμματα Graduate Internship
& Trainee Programme και Discover Future Leaders Programme. Θα μπορούσατε να μας πείτε δύο
λόγια για αυτή την πρωτοβουλία. 

Απάντηση : Πράγματι, το Π.Μ.Σ σε συνεργασία με επιχειρήσεις οι οποίες δραστηριοποιούνται τόσο

στο χώρο της λιμενικής βιομηχανίας όσο και στον ευρύτερο χώρο της παράκτιας οικονομίας υλοποιεί

το Graduate Internship & Trainee Programme μέσα από το οποίο δίνει την δυνατότητα στους φοιτητές

και τις φοιτήτριες να πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση χρονικής διάρκειας από 3 – έξι μήνες. Το

συγκεκριμένο πρόγραμμα αποσκοπεί στην εξοικείωση του μεταπτυχιακού φοιτητή με τις πραγματικές

συνθήκες εργασίας και τις σύγχρονες τεχνολογίες, στην απόκτηση πρόσθετων δεξιοτήτων

(επικοινωνίας, δικτύωσης και λειτουργίας σε ομάδες) και στην εν γένει προετοιμασία του για την

ανάληψη θέσεων ευθύνης στο μέλλον. Απώτερος στόχος δεν είναι άλλος από την ανάπτυξη ενός

διαύλου επικοινωνίας μεταξύ του Π.Μ.Σ. και της αγοράς εργασίας, μέσω του φοιτητικού δυναμικού και

της απορρόφησης του. Το ενδιαφέρον των μεταπτυχιακών φοιτητών ενισχύεται καθώς αποκτούν ένα

επιπλέον ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στην αναζήτηση απασχόλησης μετά τη λήψη του

μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών. Ως εκ τούτου, η δυνητική καριέρα των φοιτητών του Π.Μ.Σ

επηρεάζεται άμεσα από την ποιότητα της Πρακτικής Άσκησης και από την ποιότητα των φορέων και

οργανισμών στους οποίους ολοκληρώνουν την πρακτικής τους άσκηση.
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Εξίσου σημαντική δράση είναι και το Πρόγραμμα Discover Future Leaders Programme, το οποίο

αποτελεί ένα πρωτοποριακό και μοναδικό πρόγραμμα στα πλαίσια λειτουργίας ενός Προγράμματος

Μεταπτυχιακών Σπουδών στην Ελλάδα. Ο σχεδιασμός του προγράμματος στοχεύει να δώσει τη

δυνατότητα στις νέες και νέους πτυχιούχους του Π.Μ.Σ να εργαστούν σε συγκεκριμένες εταιρείες, να

εκτεθούν σε διαφορετικούς ρόλους και να αναπτύξουν ικανότητες ώστε να εξελιχθούν στην επόμενη

γενιά ηγετών τόσο της λιμενικής βιομηχανίας όσο και της ευρύτερης παράκτιας οικονομίας. Η

συμμετοχή των αποφοίτων στο συγκεκριμένο πρόγραμμα δίνει την ευκαιρία σε άτομα με υψηλές

προοπτικές ανάπτυξης και εξέλιξης να γνωρίσουν διάφορους τομείς της λιμενικής βιομηχανίας και της

ευρύτερης παράκτιας οικονομίας καθώς επίσης και να εργαστούν σε πραγματικά Project’s για τις

μεγαλύτερες επιχειρήσεις του κλάδου, λαμβάνοντας καθοδήγηση από στελέχη τα οποία διαθέτουν

σημαντικότατη εμπειρία και τεχνογνωσία.

Ερώτηση : Ποια είναι η διαδικασία υποβολής των δικαιολογητικών στα πλαίσια του Π.Μ.Σ;

Απάντηση : Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά τα οποία προβλέπονται από την σχετική προκήρυξη

παραδίδονται αυτοπροσώπως ή αποστέλλονται με συστημένη επιστολή στη Γραμματεία του

Τμήματος του Π.Μ.Σ. ή με τη χρήση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε προκαθορισμένο χρονικό

διάστημα. 

Ερώτηση : Ποια είναι η διαδικασία επιλογής των υποψηφίων στα πλαίσια του Π.Μ.Σ;

Απάντηση : Η επιλογή των εισακτέων στο Π.Μ.Σ. γίνεται από Τριμελή Επιτροπή Αξιολόγησης

υποψηφίων (Ε.Α.Υ.) η οποία αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος που έχουν αναλάβει

μεταπτυχιακό έργο, η οποία συγκροτείται με απόφαση της Συνέλευσης. Ο πίνακας επιτυχόντων

επικυρώνεται από την Γ.Σ. του Τμήματος. Η επιλογή των εισακτέων διενεργείται σύμφωνα με τις

διαδικασίες που περιγράφονται παρακάτω. 

Ερώτηση : Σε τι ποσό ανέρχεται το ύψος των διδάκτρων;

Απάντηση : Στα πλαίσια του Π.Μ.Σ Οργάνωση, Λειτουργία, Ανάπτυξη, Διοίκηση Λιμένων τα δίδακτρα

ανέρχονται στο ποσό των 3.000 ευρώ. Η καταβολή των τελών φοίτησης, πραγματοποιείται από τον

ίδιο τον φοιτητή ή από τρίτο φυσικό ή νομικό πρόσωπο για λογαριασμό του φοιτητή. Τα τέλη

φοίτησης του ΠΜΣ - που περιλαμβάνουν την παρακράτηση του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (30%

επί των συνολικών εσόδων του ΠΜΣ) καταβάλλονται σε τρεις (3) δόσεις, 
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Με την καταβολή της πρώτης (1ης) δόσης των τελών φοίτησης και την εγγραφή τους, οι φοιτητές

θεωρούνται ενταγμένοι στο Π.Μ.Σ. σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς με όλα τα δικαιώματα

και τις υποχρεώσεις που τους απορρέουν. Η πρώτη δόση μπορεί να καταβάλλεται τμηματικά κατά την

εγγραφή και πριν την έναρξη των μαθημάτων. Η δεύτερη (2η) δόση των τελών φοίτησης

καταβάλλεται στο τέλος του πρώτου (1ου) εξαμήνου από της εγγραφής και η τρίτη (3η) δόση στο

τέλος του δεύτερου (2ου) εξαμήνου από της εγγραφής. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και κατόπιν

αιτιολογημένου αιτήματος εκ μέρους του φοιτητή είναι δυνατόν να καταβληθούν τα τέλη φοίτησης σε

περισσότερες από 3 δόσεις μετά από απόφαση της Σ.Ε. Στις περιπτώσεις διακοπής της φοίτησης το

συνολικό καταβληθέν ποσό δεν επιστρέφεται.

Ερώτηση : Που μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να βρουν αναλυτικές πληροφορίες τόσο συνολικά για το
Π.Μ.Σ όσο και για τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων;

Απάντηση : Το link της ιστοσελίδας του Μεταπτυχιακού όπου μπορεί να αναζητηθούν αναλυτικές

πληροφορίες είναι το http://www.portsmng.uniwa.gr/. Επίσης μπορούν να επικοινωνούν με τον

Διευθυντή του Π.Μ.Σ κ. Δρόσο Δημήτριος - Αναπληρωτή Καθηγητή τηλεφωνικά (6932948493) ή με

email (drososd@uniwa.gr)
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